

# 教育导报

四川省教育厅主管  
四川省教育融媒体中心(四川教育电视台)主办  
国内统一刊号:CN51-0052



2022年10月20日 星期四  
今日4版 第86期 总第3734期  
邮发代号:61-30

## 党的二十大主席团举行第二次会议 习近平主持会议

新华社北京10月18日电 中国共产党第二十次全国代表大会主席团18日下午在人民大会堂举行第二次会议。习近平同志主持会议。会议通过了关于十九届中央委员会报告的决议(草案)、关于十九届中央纪律检查委员会工作报告的决议(草案)、关于《中国共产党章程(修正案)》的决议(草案)提交各代表团讨论。大会副秘书长陈希就二十届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选建议名单作了说明。会议通过了二十届中央委员会、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选建议名单,提交各代表团酝酿。会议通过了经各代表团酝酿的大会选举办法。会议还通过了监票人、总监票人名单,待正式选举时提请大会通过。

## 李建勤到成都市郫都区调研教育工作 迅速掀起学习宣传贯彻 党的二十大精神热潮

本报讯(记者 钟兴茂)10月17日,省委教育工委书记李建勤到成都锦城学院、电子科技大学成都学院、成都市郫都区华爱学校和成都西川汇锦都学校宣讲党的二十大精神,调研教育教学、疫情防控、服务保障、安全稳定等工作。他强调,全省教育系统要认真学习贯彻习近平总书记代表第十九届中央委员会在党的二十大上所作的报告,迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮,切实把广大干部、师生的思想和行动统一到党的二十大精神上来。



10月17日,省委教育工委书记李建勤(右二)在成都市郫都区华爱学校调研教育工作,察看课后服务情况。 蒲兴宇 摄

在成都锦城学院,李建勤详细询问学校收听收看党的二十大开幕会情况,他指出,党的二十大报告视野广阔、博大精深、催人奋进,特别是报告中提出:“我们要坚持教育优先发展、科技自立自强、人才引领驱动,加快建设教育强国、科技强国、人才强国”,令人振奋、备受鼓舞。随后,李建勤走进大数据及人工智能中心、技术文科融媒体中心、智能科技与5G应用创新中心、劳动教育实践基地,了解学校教学科研、产教融合、人才培养、毕业生就业等情况。

在电子科技大学成都学院,李建勤与师生交流党的二十大精神学习心得,察看教育教学、疫情防控等情况。随后走进学校物联网实训室、VR实验室、智能录播教室,鼓励同学们怀抱梦想又脚踏实地,敢想敢为又善作善成,立志做

有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。

在成都市郫都区华爱学校,李建勤详细询问学校疫情防控、规范办学、招生管理和校园文化建设等情况;在成都西川汇锦都学校,李建勤听取学校办学理念、师资队伍和办学品质提升等工作

汇报,要求学校规范办学行为,落实“双减”政策,促进学生德智体美劳全面发展。李建勤强调,全省教育系统要迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮,深刻领会大会精神,坚持党对教育工作的全面领导,落实立德树人根本任务,加快建设高质量教育体系,发展素质教育,促进教育公平,建设教育强国,

办好人民满意的教育。要严格落实常态化疫情防控措施,不断提升校园服务保障水平,统筹抓好学校教育教学、疫情防控和安全稳定等工作,确保师生健康安全、教学秩序井然。

省委教育工委委员、教育厅党组成员、副厅长陈朝先;教育厅二级巡视员杨亚培;省委教育工委、教育厅相关处室负责同志参加调研。

本报讯(记者 钟兴茂)10月18日,省委教育工委书记李建勤到四川现代职业学院、四川文化产业职业学院、成都信息工程大学,了解师生收听收看党的二十大报告情况,宣讲党的二十大精神,调研思政、教学科研、疫情防控、服务保障、安全稳定等工作。他强调,全省教育系统要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,在学懂、弄通、做实上下功夫,把干部、师生的思想统一到党的二十大精神上来,把力量凝聚到实现党的二十大确定的各项目标任务上来,加快建设高质量教育体系,建设教育强国,办好人民满意的教育。

在四川现代职业学院,李建勤详细了解学院收听收看党的二十大开幕会情况,随后走进实训室、人才培养成果展厅,察看图文资料、学生设计作品,听取学校办学历程、专业建设、校企合作、人才培养、毕业生就业等工作汇报,要求学校要认真组织学习宣传贯彻党的二十大精神,在学懂、弄通、做实上下功夫。

在四川文化产业职业学院,李建勤调研了巴蜀文化通识教育基地,了解了基地巴蜀文化教育、中华优秀传统文化教育、红色文化教育、文创研究等工作,要求学校围绕党的二十大精神中提出的“推进文化自信自强,铸就社会主义文化新辉煌”,育新人、兴文化、为繁荣发展文化事业和文化产业提供科技和人才支撑。

“学校现有在校学生多少人?”“多久做一次核酸?”在成都信息工程大学,李建勤详细询问师生返校、核酸检测、线上教学等情况,要求学校科学精准防控,做细做实师生思想政治工作,确保校园安全稳定。随后走进校史馆、大气探测重点开放实验室,了解学校学科建设、科学研究等工作,要求学校以国家战略需求为导向,发挥气象科学、信息科学优势特色,集聚力量进行原创性引领性科技攻关。

省委教育工委副书记,教育厅党组成员张澜涛;教育厅二级巡视员杨亚培;省委教育工委、教育厅相关处室负责同志参加调研。

## 学习宣传贯彻党的二十大精神 加快建设高质量教育体系

李建勤到四川现代职业学院、四川文化产业职业学院、成都信息工程大学调研

余孝其到西南民族大学、成都医学院调研

## 把党的二十大精神贯穿于 教育教学全过程各方面

本报讯(记者 倪秀 葛仁鑫 摄影报道)10月18日,省委教育工委副书记,教育厅党组副书记、厅长余孝其深入西南民族大学、成都医学院调研,督导检查疫情防控与校园安全工作。他强调,全省教育系统要认真学习领会党的二十大精神,深刻领会精神实质,准确把握核心要义,切实把党的二十大精神贯穿于教育教学全过程、各方面。

“如果遇到发热学生,处置流程是怎样的?”“校医院的日常预检、分检是如何进行的?”“备用隔离点的设置情况如何?”在成都医学院,余孝其实地察看核酸检测路线设置,并走进校医院详细了解日常防疫、应急处置等情况,要求学校务必始终绷紧疫情防控这根弦,严格按照学校疫情防控要求,压紧压实责任,确保学校师生生命安全和身体健康。

在西南民族大学,余孝其详细询问了专业设置、教学科研、人才培养等情况,并深入学生食堂,了解日常采购、供餐和消杀情况,要求学校严格落实常态化疫情防控工作,确保广大师生饮食安全。“新生报到工作安排得怎样?”“疫情防控和安全稳定方面是否存在问题?”



10月18日,省委教育工委副书记,教育厅党组副书记、厅长余孝其(左二)在成都医学院调研,详细了解日常防疫、应急处置等情况。

当得知该校新生即将报到时,余孝其再三叮嘱学校要科学精准做好新生入校疫情防控工作,确保开学安全。

余孝其强调,党的二十大报告围绕“实施科教兴国战略,强化现代化建设

人才支撑”作出新的全面部署,为高校抓好新时代高等教育工作提供了根本遵循。各高校要以立德树人根本任务、以创新发展为动力、以服务社会为己任,对标竞进、争创一流,大力推动高等教

育内涵式高质量发展,助力蜀兴川再上新台阶。

教育厅二级巡视员杨建国;省委教育工委、教育厅相关处室负责同志参加调研。

## 二十大代表参会笔记

### 在新赛道上跑出好成绩

习近平总书记所作的报告主题鲜明、思想深邃、博大精深、气势磅礴,具有极强的思想性、战略性、指导性,是我们党开启新征程、续写新篇章的政治宣言和行动指南。

作为新中国创建的第一所无线电大学,电子科技大学将深入学习贯彻党的二十大精神,坚持与国家发展同频共振,积极服务国防和军队现代化建设,有效赋能经济社会高质量发展,在建设中国特色世界一流大学的新赛道上跑出好成绩,努力为国家在电子信息领域撑起“一片天”,为实现第二个百年奋斗目标和中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

(据电子科技大学官微)

### 为守护人民生命健康贡献力量

作为一名基层医药健康领域的教育工作者,聆听报告后,尤其是报告中提到“推进健康中国建设,把保障人民健康放在优先发展的战略位置”“实施积极应对人口老龄化国家战略,促进中医药传承创新发展”等,我深刻感受到党和国家对教育、科技、人才的高度重视。

我将牢记习近平总书记的殷殷嘱托,发挥党员先锋模范作用,潜心科研、匠心育人,引导学生胸怀祖国、追求真理、严谨求实,成为我国医药卫生事业、医学科技创新有用人才,促进中医药传承发展,为守护人民生命健康贡献力量。

(本报记者 鲁磊 整理)

## 同心向党庆盛会 奋楫扬帆新征程

——习近平总书记代表第十九届中央委员会所作报告引发全省教育系统热烈反响

■ 本报记者 鲁磊

更大贡献,努力创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的新业绩。

### 学深悟透,把握精髓 凝心聚力谋发展

习近平总书记的报告,深刻阐述了过去5年工作和新时代10年的伟大变革,深刻回答了关系党和国家事业发展的一系列重大理论和实践问题,科学谋划了未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针,体现了百年大党初心不改、矢志不渝的执着坚

定,彰显了擎画复兴蓝图、谋划强国伟业的历史主动和使命担当,全省教育系统党员干部、师生倍感振奋,备受鼓舞。

“习近平总书记的报告,是一个高举旗帜、指引方向、引领时代、开创未来的报告,是团结动员全党全国各族人民全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的政治宣言和行动纲领。”省委教育工委书记李建勤表示,报告将“实施科教兴国战略,强化现代化建设人才支撑”摆在更加突出的位置,这充

分彰显了教育在党和国家事业中的基础性、战略性支撑地位。全省教育系统要认真学习贯彻党的二十大精神,坚持为党育人、为国育才,以更高的站位、更大的格局、更实的举措,落实教育优先发展战略,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,加快建设高质量教育体系,发展素质教育,促进教育公平,建设教育强国,为建设教育强国作出四川贡献。

“蓝图已经绘就,关键在抓好落实。”省委教育工委副书记,教育厅党组副书记、厅长余孝其表示,贯彻落实习近平总书记报告中“实施科教兴国战略,强化现代化建设人才支撑”重要部署,就是要着眼加快建设高质量教育体系,推动学前教育普及普惠发展、义务教育优质均衡发展、职业教育提质培优、高等教育内涵式高质量发展,为加快推进教育现代化、建设教育强国,办好人民满意的教育贡献力量。

“听了习近平总书记的报告,作为一名教育工作者深感责任重大、使命光荣。”西南财经大学党委书记赵德武表示,要践行教育初心,勇担育人使命,努力办好人民满意的高等财经教育,为加快建设世界重要人才中心和创新高地、全面建设社会主义现代化强国写好西财篇章。

西南交通大学党委书记王顺洪表示,学校党委将进一步深刻领悟新征程上“两个确立”的决定性意义,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,牢记为党育人、为国育才的职责使命,坚持走中国特色社会主义教育发展道路,深刻践行“四个服务”,扎根中国大地建设轨道交通领域世界第一的西南交通大学。

(下转2版)